



## Kamery pre ZVJS

16.11.2021

### Zhrnutie a hodnotenie

Ministerstvo spravodlivosti SR (MS SR) plánuje realizovať projekt nákupu monitorovacích zariadení a telových kamier pre Zbor väzenskej a justičnej stráže (ZVJS) v celkovej hodnote 8 mil. eur s DPH a ročnými prevádzkovými nákladmi 0,7 mil. eur s DPH. Zámerom projektu je posilniť objektívne preukazovanie plnenia povinností príslušníkov ZVJS pri zaobchádzaní s väznenými osobami a pri plnení ďalších úloh.

Ekonomické hodnotenie MF SR má odporúčací charakter a negarantuje prostriedky z rozpočtu verejnej správy v hodnote investičného projektu. Rozhodnutie o realizácii projektu je v kompetencii jednotlivých ministrov.

Hodnota za peniaze IT projektov		Kamery pre ZVJS
<i>Kritéria pre štúdiu uskutočniteľnosti</i>		
Relevantný cieľ projektu	Cieľ projektu je relevantný, vychádza z potreby vytvorenia technického zabezpečenia a podpory dodržiavania zákonnosti v objektoch ZVJS.	
Štruktúra a opodstatnenosť nákladov (sumy v eur s DPH)	Náklady na monitorovacie zariadenia vychádzajú z výsledku verejného obstarávania (VO) rovnakého charakteru pre ZVJS v 2020. Najväčšou položkou je obstaranie zariadení pre monitorovanie oddielov v ústavoch zboru (4,8 mil. eur), nasleduje rozpočet na obstaranie kamier na uniformách (3,2 mil. eur). Nie je overiteľný typ zariadení a jednotkové ceny pre kamery na uniformách a kiosky, nebola predložená režimová časť podkladov. Na obstarávaný počet kamier je postačujúci nižší počet kioskov o 22 kusov (úspora 0,3 mil. Eur) na základe predchádzajúcich projektov ZVJS <sup>1</sup> . Rezerva 220 kusov kamier predstavuje takmer 18% z počtu obstarávaných kamier na uniformách, výška rezervy nie je dostatočne odôvodnená (potenciálna úspora 0,2 mil. eur). Náklady (0,4 mil. eur) na školenia spojené s nákupom kamier na uniformách neboli dostatočne zdôvodnené. Pre monitorovanie oddielov projekt obstaráva kamery rybie oko, klientske stanice, pracoviská, záznamové videoservery, LAN. Klientske pracoviská sú plánované ako strážne stanovišťa referentov, počet 22 kusov na ústav nie je odôvodnený. Nastavením prevádzkových nákladov na úroveň dosiahnuteľnú vo verejnej správe, najviac 5% z hodnoty investície, je možné dosiahnuť úsporu 0,3 mil. eur ročne.	
Výpočet prínosov podložený a dôveryhodný	Prínosy projektu sú popísané. Výsledkom nákupu kamier má byť posilnenie dôveryhodnosti zboru zo strany verejnosti a príprava na zatiaľ vládou SR neschválenú Konceptiu väznenstva na roky 2021 – 2030 v gescii MS SR.	
Hodnotenie	<b>Projekt má definované jasné a relevantné ciele, celkové náklady môžu byť nižšie. Úsporu môže priniesť zníženie prevádzkových nákladov, zníženie rezervy kamier, optimalizovanie počtu kioskov a rozsahu školení.</b>	

### Odporúčania

- Znížiť počet obstarávaných kioskov v súlade s obstarávaným počtom kamier na uniformách v pomere 20 kamier na kiosk podľa podkladov na predchádzajúci projekt ZVJS (úspora 0,3 mil. eur).
- Doplniť režimovú časť rozpočtu pre porovnanie obstarávaných jednotkových cien zariadení.
- Znížiť počet obstarávaných kamier na uniformy o 220 kusov (úspora 0,2 mil. eur), alternatívne doplniť overiteľnú kvantifikáciu pre rezervu predstavujúcu 17.7% percent z celkového počtu kamier na uniformy.
- Doplniť overiteľný prepočet výšky ceny za školenia, vrátane počtu školených zamestnancov.

<sup>1</sup> Optimalizácia procesov riadenia prevádzky ZVJS (2018)



- 
- **Zdôvodniť počet obstarávaných klientskych pracovísk.**
  - **Znížiť odhadované prevádzkové náklady na úroveň 5% z investičných nákladov (úspora 0,3 mil. eur ročne).**